

春节前后国际足坛好戏连台

# 曼城恶战连连 曼联可否反弹



瓜迪奥拉执教的曼城将迎来与阿森纳的恶战。lc photo供图

新春佳节即将来临,体育又来拜大年。在春节期间的国际足坛好戏连台,几乎每天都有精彩比赛等着球迷们来欣赏,欧冠、英超、德甲、西甲、意甲,精彩赛事陪您过年。

记者 尹成君 报道

## 1月27日(腊月廿八)4:00 西甲 巴萨VS瓦伦西亚

巴萨虽然在欧冠联赛中已出线,但是在本国联赛中难以独领风骚,他们在赛季初积攒的这一点优势如今已经消耗殆尽,因此本轮联赛碰到跌入降级区的瓦伦西亚,是一个拿分的绝佳机会。

昔日强队瓦伦西亚落魄到这个份儿上,也没啥可顾忌的了,只有与巴萨血拼,才能保住留在西甲的希望。

## 1月30日(正月初二)4:00 欧冠 布雷斯特VS皇马

这一天,本赛季欧冠第一阶段将迎来最后一轮的较量,16场比赛统一在北京时间1月30日凌晨

4:00开赛,这其中,皇马客场对阵布雷斯特的比赛关系到“银河战舰”能否直接晋级16强,因此颇受球迷关注。

在前七轮战罢后,皇马仅仅排在第16名。按照规则,前八名可以直接晋级,而第9名-第24名则需要捉对厮杀,通过附加赛再决出晋级的另外八支球队。皇马本来伤病严重,在漫长的战线上实在是耗不起了,如果能一举击败布雷斯特,还有些许希望直接晋级16强,但是依旧要看其他球队的脸色。

## 1月31日(正月初三)4:00 欧联杯 曼联VS布加勒斯特星

欧联杯也将迎来第一阶段最后一轮比赛,曼联如果能击败布加勒斯特星,则可以确保前八名的位置,从而直接晋级16强,这对于风雨飘摇的“红魔”来说,无疑将是一大利好。

## 2月3日(正月初六)0:30 英超 阿森纳VS曼城

曼城在春节期间接连恶战,在刚打完切尔西后就要征战欧冠,现在又要客场对阵阿森纳,以“蓝月亮”目前的状态,真的很难确保胜利。但是,此时的曼城新援应该已经完全到位,两名年轻的中后卫外加法兰克福前锋马尔穆什,这三人的表现值得球迷关注。

## 2月3日(正月初六)1:00 意甲 AC米兰VS国际米兰

虽然如今米兰德比含金量已下降,可是在很多意甲球迷眼中,这场对决依旧是难以割舍的一份情怀。国际米兰本赛季冲冠之路遇到强敌那不勒斯,缠斗未休,AC米兰则下滑至第八名,因此这场米兰德比战,双方都想借机更进一步,在同城死敌身上捞到更多积分。

编辑:马纯潇 美编:杨晓健 组版:颜莉

编者按

济南市儿童福利院占地138亩,建筑面积2.48万平方米,床位600张,建设总投资1.45亿元,2010年10月批准成立,2011年5月建成启用。近年来,该福利院先后荣获全国民政系统行风建设示范单位、全国民政系统先进集体、全国优秀青少年维权岗、全国特殊教育先进集体、中国好人榜“爱岗敬业好人”团体、山东省级文明单位、山东省青年文明号、山东省三八红旗集体等市级以上集体荣誉60余项。

## “亲亲妈妈”爱筑泉城

# 聚焦五个儿福体系建设 打造高质量发展新样板

记者 张晓丽  
通讯员 龚照盈 济南报道

## 致力六位一体格局新发展 构建全周期服务体系

2024年,作为山东省示范标杆儿童福利机构,济南市儿童福利院秉承“虽非骨肉 依然父母心”的服务理念,创新“123456”工作思路,开展多元化类家庭养育,通过建立“春晖家庭”“儿童之家”“京石儿童康复之家”“周边家庭寄养”使机构内60%的儿童享受温馨家庭生活,实施家庭、家教、家风建设,增强儿童家国情怀;科学划分儿童医养区域,通过“泉心儿童养护之家”“泉心儿童关爱之家”实现“一人一策”精细化养育;与8家省市三甲医院建立深度合作,为儿童开展救治、体检、筛查等千余人次,切实保障儿童生命权益。

作为市级残疾儿童康复定点机构,济南市儿童福利院致力于构建全周期康复服务体系,引入智能化康复设备,中西医康复治疗儿童近万人次;依托社会福利学校,深化“1+1+N”教育体系,开设各类特色课程,实施社会融合教育,为125名学生提供优质教育服务,以校际交流赋能市特教联盟校专业发展;建立“七彩阳光”社工坊,开展全人



全程社工服务活动38期;建立智能档案室,实现儿童“一人一档”管理专业化、规范化、信息化。

## “多元激励”赋能发展 融合活动彰显开门办院成效

济南市儿童福利院队伍建设、科研创新、儿童活动融合发力,构建党员干部“三会一课”集体学,全体职工“知行大讲堂”互动学,业务部室“分级分类”专项提升,非编人员“多元激励”赋能发展的立体化人才队伍培育体系;打造了“一室一坊一项目”,即护理“匠心工作室”“七彩阳光”社工工作坊,“学思励新 匠心育苗”特教教师培育项目,实现人才队伍专业化发展,职工在省市各类比赛、评选中获奖19人次,持续

性注入精细化管理、精细化服务的“智慧血液”;与4所高校共建产学研基地,编写专业教材,进高校授课、指导实习实训,惠及150余名高校学生,为儿童工作积聚人才力量。与此同时,济南市儿童福利院有2部著作出版,12篇文章在国家级刊物、平台发表,49篇在市级以上媒体宣传报道并参与起草、申报国家和省级标准化文件6项,其中3项已发布实施,1项发明取得国家实用新型专利。

2024年,济南市儿童福利院坚持开门办院,凝聚社会力量,链接60余家机构、企业,并与7家单位签订专业合作协议,招募16个志愿服务团队共100余人,开展社会融合活动、研学活动20余期,精准服务儿童千余人次,积极创设儿童友好空间。创新性开展社会儿童开展

融合型趣味运动项目,特邀市特教联盟校、社会普校儿童共同参与,促进了社会各界对儿童,特别是残疾儿童成长的关注和支持。与山东省公共卫生临床中心共建“济南市困境未成年人卫生健康教育基地”,开展医学研学活动。链接山东省文化馆、济南市京剧院、济南市文化馆到院进行文艺表演互动,开展非遗文化课程,组织儿童走进济南市非物质文化遗产保护中心参观主题展览、学习民俗知识,到山东省杂技团观看演出,领略中华优秀传统文化。

## 承担责任 服务社会 儿童关爱保护从不停歇

近年来,济南市儿童福利院为进一步彰显责任担当,着眼于社会困难残疾儿童及其家庭多元化、个性化、发展性需求,提供送康送教上门、阳光课堂等公益服务,累计服务济南市特教联盟校、社会康复机构20余所,特需家庭500余户,惠及5000余人次,并拓展到省内各地及沈阳、宝鸡、邯郸等全国多地兄弟单位。通过省市级媒体、院公众号实时报道项目开展情况、直播项目课程,更广泛服务社会儿童及其家庭,为各类儿童关爱保护服务做了有益探索,为下一步机构优化提质和

创新转型高质量发展奠定坚实的人才、资源、服务模式基础。

春节临近,济南市儿童福利院积极营造浓郁年味,为“福娃”开展系列节庆活动,以腊八、小年等传统节日为契机,引导他们深入学习传统民俗文化,从节日习俗中领略中华优秀传统文化的深厚底蕴。与山东省文化馆举办首届福娃群星新春音乐会,登上济南电视台少儿春晚舞台,大力倡导“福娃”走向并融入社会,强化美育教育与合唱艺术的育人功能,体现“浸润式”美育发展新理念,积极展现“福娃”自强不息、感恩奋进的精神风貌。

“亲亲妈妈”爱筑泉城。2025年,济南市儿童福利院将贯彻落实第十五次全国民政会议精神与第二十五次全省民政会议精神结合起来,强化组织领导,坚持守正创新,加强队伍建设,守住安全底线。“走在前、挑大梁”,不断加强机构功能建设和文化建设,推动儿童福利提质增效,以深化大爱儿福、品牌儿福、安全儿福、卓越儿福、友好儿福“五个儿福”建设为抓手,以加快人才队伍建设为基础,以提升儿童生活品质为目标,持续发挥示范引领及区域辐射作用,不断提升专业保障水平,加强对外开放力度,打造高质量发展新样板。